

© В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

# ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Исполком районного Совета отмечает, что депутаты, исполкомы сельских Советов народных депутатов проводят большую работу среди рабочих, служащих, всего населения по увеличению продажи излишков молока государству.

В населенных пунктах проводятся сходы граждан, собрания трудовых коллективов, на которых определяются объемы заготовок по молокосдатчикам, обсуждаются условия социалистического соревнования среди сборщиков и сдатчиков молока.

Лучшие сборщики и сдатчики молока, организаторы закупа поощряются морально и материально.

Исполком районного Совета решил:

Поддержать инициативу Новопестеревского сельского Совета народных депутатов Беловского района, Топкинского сельского Совета народных депутатов Топкинского района, выступивших с инициативой закупить от коровы, находящейся в личном хозяйстве рабочих, служащих и населения, соответственно не менее 370, 475 кг молока.

Исполкомам сельских и поселковых Советов народных депутатов повсеместно распространить это ценное начинание, определить конкретные меры по увеличению закупа молока в каждом Совете. Широко развернуть социалистическое соревнование между исполкомами сельских Советов, сборщиками и сдатчиками молока, осуществлять постоянный контроль за выполнением принятых обязательств, шире пропагандировать опыт передовиков, предусмотреть меры поощрения лучших сдатчиков, сборщиков молока, организаторов закупа.

Обязать руководителей колхозов и совхозов выделить сборщиков молока, обеспечить их транспортом, молочной посудой. Обеспечить личные хозяйства пастбищами, сенокосными угодьями, техникой, транспортом для заготовки кормов и вывозки сена для скота, находящегося в личном хозяйстве, особое внимание обратить на пенсионеров, содержащих скот.



## Вручено Красное знамя

На днях коллективу Средне-Терсинского мастерского участка Новокузнецкого леспромпхоза по итогам работы в феврале вручено переходящее Красное знамя объединения «Кемероволес» и обкома профсоюза работников лесной промышленности.

А итоги таковы: заготовлено 5102 кубометра леса при месячном плане 3600. Выработка на одного работающего составила 134 кубометра вместо 83.

Весомый вклад в общий успех внесли вальщики леса Владимир Емельянович Безродных, трактористы Виктор Иванович Иваненко и Владимир Никитович Иост, оператор на погрузке леса Алексей Павлович Толкмит, бульдозерист Александр Артемович Колосов, бригадир слесарей Семен Васильевич Мешалкин.

В. ВАЛЕРИНА.

Тепличница совхоза «Безруковский» Валентина Петровна Гудкова сдала государству за март 1663 килограмма огурцов. Это самый большой результат по бригаде. В честь этого события товарищи по работе выпустили «Молнию».

На снимке: В. П. ГУДКОВА за поливом огурцов.

# ОБОГРЕВ НУЖЕН СЕЙЧАС

С каждым днем близится весенняя посевная кампания, труженикам хозяйств предстоит большая работа с семенами. Нужно повысить энергию прорастания и всхожесть семян. Имеются случаи снижения всхожести к весне. Так, в совхозе «Партизан» у пшеницы «саратовская-29» (общий вес 120 центнеров) при осенней проверке всхожесть была 86 процентов, при повторной проверке — 82.

Воздушно-тепловой обогрев партий, имеющих живые семена, но сниженную всхожесть, — резко повышает лабораторную и полевую всхожесть, а в связи с этим и урожай.

В некоторых хозяйствах обогрев семян проводят путем проветривания складских помещений весной, семена перелопачивают, а иногда и не делают этого. Доступ воздуха в этом случае бывает ограничен и настоящего обогрева семян не происходит, а потому эффект от такого обогрева бывает небольшой (или полностью отсутствует) — погода нередко



бывает холодной.

Воздушно-тепловой обогрев семян лучше проводить на солнце при температуре воздуха 15—20 градусов, рассыпая их на подстилке и открытых площадках слоем 10 сантиметров. Но широко использовать этот способ обогрева практически невозможно, не хватает ни места, ни времени. Таким способом можно обогреть лишь некоторые семенные партии, особо нуждающиеся в обогреве, например, многолетние травы.

Можно семена пропустить через простые зерноочистительные машины. Наиболее удобно и выгодно использовать для обогрева активное вентилирование семенных партий. Для воздушно-теплого обогрева

кондиционных по всхожести семян достаточно активного вентилирования при температуре 15—20 градусов в течение трех-пяти дней. Эффект от такого обогрева обычно высокий.

Для проведения воздушно-теплого обогрева семян нужно использовать и зерносушилки при температуре теплоносителя 60—65 градусов и нагретые семена до 32—37 градусов (не выше 40). Ценность этого обогрева состоит в том, что работу можно начинать задолго до посева, в менее напряженное время и независимо от погодных условий. Такой способ обогрева высокопроизводителен.

Полевая всхожесть семян повышается от протравливания, особенно от заблаговременного.

Улучшаются посевные качества травмированных семян (а таких партий в хозяйствах района очень много), которые наиболее склонны к загниванию и имеют пониженную полевую всхожесть.

Протравливание надо вести с учетом особенностей каждой партии и конкретных условий в хозяйствах.

Опудривание семян порошковым суперфосфатом (особенно в условиях холодной и затяжной весны) повышает полевую всхожесть до 15 процентов, всходы бывают более дружными. Опудривание семян суперфосфатом нужно проводить в день посева.

При выполнении перечисленных агроприемов значительно повысится полевая всхожесть семян, соответственно и урожайность. Особенно нужно обратить внимание на партии, которые будут высеваться на семенных участках.

Г. РЕЗУНЕНКО.  
Начальник Кузедеевской  
госсеминалспекции.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АВГУСТА  
1933 ГОДА

# ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 44 (5122) |

Вторник, 8 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## НАШ ПОДАРОК ИЛЬЧУ

Центральный Комитет КПСС, приняв постановление «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», призвал всех коммунистов, комсомольцев, всех советских людей встретить знаменательный юбилей, как большой всенародный праздник, новыми успехами в борьбе за выполнение планов, обязательств завершающего года и десятой пятилетки в целом.

Призыв партии коммунистов нашел отклик и в нашем небольшом коллективе нижнего склада Терсинского лесозаготовительного пункта.

Бригада наша малокомплексная, в ней всего пять человек, работает на разделке деловой древесины. План ежемесячно выполняем на 180—212 процентов.

Ребята подобрались трудолюбивые. Хочется особо отметить Николая Михайловича Паштакова.

На первый взгляд, обыкновенный простой парень, и, кажется, ничего в нем особенного нет. Нравится нам его трудолюбие, он иногда так увлечется работой, что даже времени не замечает. Завидуешь и радуешься, как у него в руках «играют» топор или бензопила. Он ударник коммунистического труда, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Родина высоко оценила труд Николая Михайловича, наградив его орденом Трудовой Славы третьей степени. Мы гордимся Николаем, который не только хорошо работает, но и принимает самое активное участие в общественной жизни, поднял дух молодежи села.



Отличный баянист, он взялся руководить художественной самодеятельностью. А как приятно и отрадно отметить, что Николай сумел вовлечь в художественную самодеятельность даже пенсионеров. Так что, как говорится, работы у него невпроворот.

В воспитании нашего небольшого коллектива нужно отдать должное Виктору Алексеевичу Карпову.

Можно с уверенностью сказать, что мы достойно встретим 110-ю годовщину со дня рождения создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Члены бригады:  
В. ПАВЛЮЧЕНКО.  
Б. ГЕРАСИМОВ.

На снимке: В. А. КАРПОВ.

Фото А. Шувалова.



## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

В обстановке особой праздничной торжественности прошло открытое партийное собрание «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» на Новокузнецкой птицефабрике.

К нему тщательно готовились, в деталях продумали ход необычного собрания. Специальный выпуск стенгазеты рассказал о том, с чем идет коллектив предприятия к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Фотолюбитель запечатлел многие моменты, чтобы потом оформить альбом о Ленинском собрании.

Началось оно с вноса Красных знамен — свидетельств трудовых побед коллектива птицефабрики. Внесли их передовые птичницы О. Букреева, Н. Кротова и член КПСС с 1949 года А. П. Костюк. Доклад сделал секретарь партийной организации М. П. Меренков. В обсуждении доклада приняли участие 11 человек.

Самокритично, с высокой меркой взыскательности прошло это собрание. Закончилось оно пением «Интернационала».

Коллектив птицефабрики поставил цель: план четырех месяцев по продаже яиц выполнить к дню рождения Ильича.

### ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

В районе прошли политические чтения на тему «Советская форма народовластия». В них участвовало 75 человек, которые выступили в 75 пунктах. Их аудитория в общей сложности составила из 4229 слушателей.

### ЗАСЛУШАЛ МЕТОДСОВЕТ

На заседании районного методического совета был заслушан секретарь парткома колхоза «Вперед» И. Н. Засалкин об идейно-теоретическом уровне занятий в начальных политшколах «Социализм и труд».

Высказав критические замечания по организации учебы, методсовет потребовал к началу будущего учебного года закупить необходимую политическую литературу, технические средства и использовать их при изучении программы.

Рекомендовано в период с 17 по 20 апреля провести первые итоговые занятия в соответствии с учебными программами, а с 24 по 26 апреля — вторые итоговые занятия, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

### ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ

В коллективе дорожного ремонтно-строительного управления выступила научный сотрудник Новокузнецкого краеведческого музея И. А. Ефремова.

Она рассказала о создании комсомольской организации в Новокузнецке, строительстве Кузнецкого металлургического комбината, о соратниках В. И. Ленина, которые были причастны к сооружению гиганта черной металлургии.



Комсомолец Алексей Попов трудится слесарем-оператором на Кузбасской птицефабрике. Коллектив птицефабрики оказал Алексею большое доверие, избрав его депутатом районного Совета. По итогам районного социальное соревнования по профессиям за 1979 год А. Попов сфотографирован на районную доску Почета. На снимке: А. ПОПОВ.

## С именем в сердце

Приближается 110-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В честь знаменательной даты в комсомольских организациях района проходят открытые комсомольские собрания с повесткой дня: «С именем Ленина, под руководством партии — на труд и на подвиг!» 3 апреля такое открытое комсомольское собрание прошло в комсомольской организации Новокузнецкого ДРСУ.

Секретарь комитета ВЛКСМ Татьяна Киреева доложила молодежи об итогах общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в

жизни!», социальное соревнование по достойной встрече юбилея Ильича. Мастер ДРСУ Александр Бакланов рассказал о задачах, стоящих перед комсомольцами в решающем году 10-й пятилетки. На собрании также выступили коммунисты с 1942 года И. И. Фоминых и И. Г. Ермаков. Активные участники Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!» О. Бабина, В. Прокудин, С. Акулов и Т. Киреева были награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет» и «Ленинская проверка».

С. ВОРОПАЕВ,  
Второй секретарь  
РК ВЛКСМ.

ХОТЯ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## Строго предупредили

Житель села Ячменюхи П. И. Костенко пожаловался на необъективность работника Заготконторы Новокузнецкого райпотребсоюза А. А. Богера при приемке у населения кож.

Вот что сообщила редакция заместитель директора Заготконторы райпотребсоюза В. ПЕСТЕРЕВА:

«3 января в Ячменюху действительно выезжал для закупки мяса у населения заготовитель А. А. Богер, но так как мяса не оказалось, то он принимал кожаное сырье.

Население сдавало его замороженным. Согласно ГОСТу 1134-73 пункт 2.19, сырье кожаное «шкурки, замороженные комом» относят к третьему сорту. По прейскуранту закупочных цен на кожаное сырье № 70-47 1 кг кожсырья третьего сорта стоит 46 копеек. На загрязненное кожаное сырье, прорези мяса, навал (навоз) делается скидка до 3—5 кг.

Прейскурант у тов. Богера имелся, он обязан был предъявить его сдатчикам. Квитанций у А. А. Богера оказалось действительно недостаточно, так как он израсходовал их на прием кожсырья в других местах по пути следования.

А. А. Богер работает заготовителем первый сезон и по неопытности допустил нарушение правил приемки.

Письмо П. Костенко разобрано в присутствии всех заготовителей. Тов. Богер строго предупрежден».

### О ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА

## Мастерство улучшает результат

Я являюсь пропагандистом экономической школы на тепличном комбинате совхоза «Осинниковский». В течение пяти лет веду занятия в основном с одним и тем же составом слушателей.

Многие из них приобрели навыки экономического анализа и явлений общественной жизни. Например, тепличница Иранда Алексеевна Барсукова в 1979 году выполнила десятую пятилетку и с октября прошлого года получает овощи в счет одиннадцатой пятилетки.

Анна Ивановна Шишова тоже активный работник, член местного комитета, близка

к выполнению плана десятой пятилетки.

Учеба плодотворно влияет на экономические показатели нашего тепличного комбината. В коллективе тепличниц выская трудовая дисциплина, они успешно выполняют социалистические обязательства. Получено прибыли в прошлом году 280 тысяч рублей.

Наш коллектив неоднократно является инициатором районного социалистического соревнования, занимал первые места в областном соревновании, награждался Почетными грамотами.

Как пропагандист, я стремлюсь к тому, чтобы каждый слушатель не просто прослушал ту или иную тему, а проанализировал ее и, получив знания, мог использовать их в своей практической ежедневной работе.

Я веду занятия по программе «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» второго года обучения. Как проводятся у нас занятия? В назначенное время все собираются, трудностей у нас нет. Начинаю собеседование по прошлой теме, затем даю ма-

териал новой темы и некоторым даю задание на дом.

В основном делаю упор на передовой опыт работы тепличных комбинатов. Для перенятия опыта ездим в другие тепличные комбинаты. За 1979 год побывали в Новосибирске (совхоз «Кировец»), в Барнауле (совхоз «Спутник»), шесть человек ездили в совхоз «Подмосковный». Бываем и у своих соседей — в совхозах «Притомский», «Берензасс» и «Безруковский». Делаем сравнение, а как у нас, что можно улучшить в наших условиях. Я бы сказал, от таких занятий

польза огромная. За последние два года улучшилось качество сдаваемой продукции, повысилась стандартизация. За прошлый год нестандартность составила менее одного процента.

Изучая вопросы экономики, передовой опыт, люди повышают свое мастерство, что способствует получению более высоких урожаев и досрочному выполнению производственных планов.

И. ВОЙЦЕШКО,  
Пропагандист  
экономической школы  
совхоза  
«Осинниковский».

## Дорогой Ленина идет Страна Советов

В этом году исполняется 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. И советские люди вправе оглянуться на пройденный без него путь, оценить то, что сделано за это время.

Издательства страны всегда уделяют значительное внимание выпуску книг, посвященных претворению в жизнь ленинских заветов.

12 марта 1918 года в газете «Известия» была помещена статья В. И. Ленина, в которой говорилось: «Наша непреклонная решимость добиться во что бы то ни стало того, чтобы Русь перестала быть убогой и бесильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной».

Прочтите книгу лауреата Государственных премий СССР и РСФСР Н. И. Михайлова «Моя Россия» и вы убедитесь, что все опи-

санное в ней, — живой памятник Ленину, живое воплощение его идей.

Знакомит нас автор и с историей русского народа и других народов России. Книга красочно иллюстрирована, написана простым языком, рассчитана на широкий круг читателей.

На заре Советской власти В. И. Ленин разработал и научно обосновал аграрную программу. Она заключалась в развитии и укреплении союза рабочего класса и трудящегося крестьянства, в переводе мелких единоличных крестьянских хозяйств на рельсы крупного общественного производства.

Яркое представление о развитии аграрной политики партии со дня опубликования ленинского Декрета о земле дает книга, выпущенная Россельхозиздатом в 1977 году «От ленинского

Декрета о земле...» Авторы статей показывают, что современная политика КПСС в области сельского хозяйства, научно обоснованная на мартовском (1965 г.) пленуме ЦК КПСС, является продолжением и творческим развитием учения В. И. Ленина по аграрному вопросу в новых исторических условиях. Сборник широко освещает успехи социально-экономического развития села России, роль организационно-политической работы партии в огромных достижениях последних лет в развитии сельскохозяйственного производства республики.

Рассказом о труде простых сельских тружеников является двухтомник «Герои десятой пятилетки». М. Колос, 1977 г. В сборниках публикуются очерки о передовиках сельского хозяйства, удостоенных в 1976 —

1977 гг. за выдающиеся успехи в социалистическом соревновании звания Героя Социалистического Труда.

«Монолог современника» Издание второе. М. Политиздат, 1978 г. Эта книга как бы коллективный портрет наших современников. Ее герои вводят читателей в свой внутренний мир: с подкупающей искренностью, откровенностью размышляют о жизни, работе, ее радостях и трудностях, о товарищах по труду, пройденном пути. И, размышляя об этом, они выражают мысли, настроения, мечты наших людей, создают картину времени, формирующего советский характер. Рабочий и космонавт, биолог и писатель, ученый и воспитанники профтехучилищ, авиаконструктор и композитор — каждый, рассказывая о се-

бе, утверждает наш советский образ жизни.

О героях пятилетки, о трудовых коллективах, их истории, трудностях роста и замечательных достижениях рассказывает в книгах: «Главная позиция». М. Профиздат, 1977—78. 415 с. «Равный столетиям». М. Правда, 1977. 256 с. с илл. «Руки рабочие». Документальные повести. М. Профиздат, 1979. 384 с. Моргу Ф. Т. «Хлеб и люди». Третье издание. М. Политиздат, 1979 г. 327 с. с илл.

Эти книги вы можете получить в любом филиале центральной библиотечной системы.

Л. МИХАЙЛЕНКО,  
Зав. отделом  
организации  
и использования единого  
фонда и межбиблиотечного  
абонемента  
Новокузнецкой ЦБС.



# ПОСЛЕДСТВИЯ «НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫХ» ПРИЧИН

С развитием растениеводства агрономы и инженерные службы хозяйств стремятся как можно большие площади перевести на поливной режим. И хотя это требует огромных материальных затрат, все-таки специалисты идут на это, потому что знают — в дальнейшем затраченные средства окупятся сторицей.

В совхозе «Еланский» в данное время подготовлено под полив 196 гектаров пахотных земель. Причем, основные площади сданы в эксплуатацию в августе 1978 года. Это 148 гектаров земли, отведенные под многолетние травы. Главный агроном совхоза А. С. Першин сокрушается, что, мол, поздно сдали систему орошения специалисты из ПМК-7, что не сумели они травы посеять. Но ведь дело-то происходило почти два года назад. Ладно, тогда не было времени и возможности залужить поливные площади. А весна и лето прошлого года? Здесь чувствуется недоработка специалистов агрослужбы.

В прошлом году из всех орошаемых земель 70 гектаров использовали на се-

но, а остальное — на выпаса. Практически полностью полив был сделан лишь на 45 гектарах.

В чем же причина? Задали этот вопрос главному агроному А. С. Першину. Ему видится причина неудач в нехватке кадров, поэтому-то нельзя было организовать работу в две смены. Еще одну причину назвал главный специалист — работники ПМК-7 сдали некомплектную насосную станцию, а она долгое время бездействовала.

Это причины. Следствием же является низкая урожайность на подивных землях. Вместо планируемых 220 центнеров зеленой массы с гектара, еланцы взяли лишь по 150. А условия-то идеальные. С этим сам А. С. Першин согласился, только работать в тех условиях еланцы оказались неподготовленными.

Нет рабочих. Об этом надо было думать зимой.

Долго не работала станция. Ее некомплектность сводится к отсутствию реле. Из-за одного реле стояло большое и важное дело. Не кажется ли еланским инженерам, что причина слишком маленькая, чтобы иметь

такие плачевные последствия? Только по одному виду кормов в хозяйстве смогли выполнить план заготовок — по сенажу. Чтобы как-то восполнить дефицит кормов, еланцам пришлось выезжать на заготовку пресованной соломы за пределы района.

На все дополнительные мероприятия по добытию кормов идут дополнительные средства. И если учесть, что еще и система орошения (последние 148 га) обошлась совхозу в 164 тысячи рублей, а в целом система «потянет» и на все 200 тысяч, то станет понятным и высокая себестоимость продукции, и нехватка кормов в «Еланском». Отдачи от вложенных средств нет. Наверняка картина прошлого года и нынешние последствия были бы не так неприглядны, организуй специалисты рабочих на поливе, найди то злополучное реле на 24 вольта, достань у соседей (на время) дисковую борону для залужения последнего участка в сорок гектаров.

При разговоре с главным агрономом вроде бы выглядело с поливом в этом году все благополучно. Звено на

поливе организовано, войдут туда семь механизаторов и четыре рабочих. Правда, приказа еще нет.

Составлен график поливов, там указаны поливная норма и время работы. Правда, сейчас график куда-то затерялся, показать его нельзя. Нет такого графика и в райсельхозуправлении, а там его ждут.

Поливать нынче собираются всю площадь. Правда, где брать людей для обслуживания 48 гектаров, главный агроном не знает и выхода из положения не видит.

Регламентные работы с поливной техникой уже начаты. Надо спешить. С середины мая в совхозе должны приступить к поливу. Урожайность на поливных участках должна достичь 234 центнера зеленой массы с гектара. Это плановое задание. И если за оставшееся до начала полива время не будут ликвидированы помехи, причем полностью, без экивоков, может повториться картина прошлого года, с переносом неприятностей в животноводстве в 1981 год.

В. КУНГУРЦЕВ.

## Льготы женщине-матери

Советское государство проявляет особую заботу об охране труда беременных женщин, матерей, кормящих грудью, а также женщин, имеющих детей в возрасте до года.

Женщинам предоставляется отпуск по беременности и родам продолжительностью 56 календарных дней до родов и 56 дней — после. В случае ненормальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется 70 календарных дней. Женщинам-работницам, усыновившим новорожденного непосредственно из родильного дома, также предоставляется отпуск на 56 дней со дня рождения ребенка.

Пособие за время отпуска по беременности и родам женщинам, в том числе и несостоящим членами профсоюза, выдается в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Пособие выплачивается за все дни, проведенные в дорожном отпуске.

Время отпуска засчитывается как в общий непрерывный, так и в стаж по специальности, в том числе в стаж для назначения пособий по государственному социальному страхованию, для назначения государственных пенсий, включая пенсию на льготных условиях и льготных размерах, в стаж для выплаты единовременного вознаграждения или надбавок к заработной плате за выслугу лет, при установлении окладов работникам просвещения, библиотечным специалистам, которым оклады определяются с учетом стажа работы.

В стаж, дающий право на последующие ежегодные отпуска, время дополнительного отпуска без сохранения заработной платы не засчитывается, т. е. рабочий год женщины, за который исчисляется очередной отпуск, смещается на время, равное продолжительности использования отпуска без сохранения заработной платы.

В трудовых книжках записывается о предоставлении женщинам, имеющим грудных детей, отпусков без сохранения содержания не делается. Следует иметь в виду, что такой отпуск предоставляется также по заявлению женщины, усыновившей новорожденного ребенка непосредственно из родильного дома (ст. 168 КЗОТ РСФСР).

Не допускается привлечение к работам в ночное время и в выходные дни, а также к сверхурочным работам беременных женщин, матерей, кормящих грудью, а также женщин, имеющих детей в возрасте до одного года. Эту категорию женщин запрещено направлять в командировки. Женщины, имеющие детей в возрасте от одного года до восьми лет, не могут привлекаться к сверхурочным работам, а также направляться в командировки без их согласия.

Для женщин, ухаживающих за малолетними детьми, администрация предприятия с учетом производства по соглашению между работниками, служащими и администрацией как при приеме на работу, так и впоследствии может установить неполный рабочий день или неполную рабочую неделю.

В. БЕЗВЕРХАЯ,  
Адвокат юридической консультации.



По-ударному трудится в месяц наивысшей производительности труда дробильщица цеха комбикормов Новокузнецкого комбикормового завода Таисия Лаврентьевна Макаревич. Отлично разбираясь в технологии производства, она проводит изготовление кормов, в оптимальные сроки.

На снимке: Т. Л. МАКАРЕВИЧ.

Фото А. Шувалова.

## ДОЗОРНЫЕ ЗА РАБОТОЙ

«В Советском государстве, выражающем волю и интересы всего народа, право контроля принадлежит самому народу как единственному хозяину своей страны».

(Из закона «О народном контроле в СССР», принятом второй сессией Верховного Совета СССР десятого созыва).

Ленинград. Работу народных контролеров производственного объединения по обработке цветных металлов «Красный выборжец» отличает высокая деловитость, умение доводить начатое дело до конца. В этом году дозорные провели десятки проверок и рейдов в которых приняли участие ведущие специалисты цехов и отделов предприятия, активисты профсоюзной организации, «Комсомольский прожектор». В ходе их изучаются возможности сокращения норм расходования материальных ресурсов и потерь рабочего времени, экономии дорогостоящих цветных металлов и электроэнергии, правильность загрузки оборудования и внедрения в производство новой техники.

Комитет народного контроля объединения опирается в своей работе на широкий круг трудящихся. Особое внимание уделяется гласности деятельных дозорных, ведется строгий контроль за выполнением принятых решений и рекомендаций. Результатом этого стала экономия десятков тонн металла. Выявлены и использованы дополнительные резервы производства. 22 апреля 1980 года, в день 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, объединение «Красный выборжец» будет полностью работать на сэкономленной электроэнергии.

На снимке: народные контролеры шихтовщик М. П. Чинарев, старший мастер М. И. Коновалов и мастер В. А. Луников (слева направо) обсуждают итоги очередного рейда по экономии цветного металла.

Фото Н. Адамовича (Фотохроника ТАСС).



## Эффект качества

Центральной стала проблема качества комбикормов, и в этом опыт передовых заводов служит ориентиром для сотен других коллективов. Смотр качества продукции комбикормовых предприятий проходит на ВДНХ СССР в отраслевом павильоне.

Продукция отрасли служит важным подспорьем кормовой базе хозяйства, в первую очередь, крупнейших животноводческих комплексов и птицефабрик. Широкий ассортимент многокомпонентных сбалансированных кормов, выпускаемых подмосковным Болшевским заводом, например, позволил Щелковскому производственному птицеводческому объединению снизить затраты на получение яиц на 12—15 процентов.

Родоначальник комбикормовой промышленности страны — Болшевский завод дает сейчас 1800 тонн продукции в сутки. Возникло это мощное современное

предприятие, работающее в автоматизированном режиме, на базе кормоцеха первого в стране совхоза «Лесные Поляны», созданного по инициативе В. И. Ленина еще в первые годы Советской власти. Тот цех производил, конечно, в десятки раз меньше комбикормов, но по тем временам это было важным достижением.

Выпускаемые сегодня предприятиями отрасли новые виды комбикормов обогащаются биологическими компонентами, десятками других добавок, способствующих ускорению развития животных и повышению их продуктивности.

Славятся качеством и эффективностью своей продукции такие экспоненты смотря, как Резекненский (Латвия), Тосненский (Ленинградская область), Вилейский (Белоруссия), Воронежский и другие комбикормовые заводы и специализированные цехи.

(Корр. ТАСС)



# ЗДРАВСТВУЙ, СПАРТАКИАДА!

В Чистогорске состоялось открытие летней спартакиады района, посвященной Олимпийским играм в Москве. Соревнования состоялись сразу по трем видам спорта — шахматам, пулевой стрельбе и волейболу среди женских команд.

## СТРЕЛЬБА

В соревнованиях по пулевой стрельбе приняло участие девять команд. Первое место завоевали представители совхоза «Сидоровский» с общим результатом 155 очков. Все участницы — выпускники Сидоровской средней школы, воспитанники тренера А. Д. Нигровского.

Вторым местом довольствовались хозяйки — команда совхоза «Чистогорский», и на третьем — физкультурники Мысковской птицефабрики.

**Г. МЕДВЕДКИН.**  
Главный судья соревнований.

## ШАХМАТЫ

В борьбе за первенство по шахматам встретились семь команд. Соревнования велись в двух подгруппах. В первой явными лидерами были шахматисты совхоза «Чистогорский». За эту команду играли сильные игроки, в разные годы бывшие чемпионами района в личном зачете: В. Бондаренко, А. Шарков, а также В. Поликарпова — довольно сильная шахматистка.

Чистогорцы выиграли встречи у команд совхозов «Сосновский», «Кузедеевский», колхоза им. Димитрова и вышли в финал. Во второй подгруппе сражались любители шахмат Новокузнецкой и Мысковской птицефабрик, команда Чистогорской средней школы.

В результате упорной борьбы в финале оказались две команды чистогорцев. За третье место боролись спортсмены совхоза «Сосновский» и Новокузнецкой птицефабрики. У чистогорцев счет оказался ничейным — 2:2. С учетом результатов

предварительных игр первое место было отдано команде совхоза, второе — школы. Птицеводы со счетом 3:1 переиграли сосновцев и стали третьими.

Определился и чемпион района в личном первенстве. Им стал А. И. Горяинов, представляющий чистогорскую школу, не проигравший ни одной встречи. Среди женщин лучшего результата добилась В. Поликарпова. У юношей чемпионом стал И. Турищев с Новокузнецкой птицефабрики.

По итогам прошедших соревнований будет скомплектована районная команда, которой в апреле предстоит защищать честь района на областных соревнованиях.

**П. КУРГАЙКОВА.**  
Председатель райсовета ДСО «Урожай».

## ВОЛЕЙБОЛ

Шесть женских коллективов приняли участие в спартакиаде района.

В финале встретились давние соперники и соседи: спортсменки из Сидорова и первой команды совхоза «Чистогорский». В прошлом году первыми были спортсменки из совхоза «Сидоровский». На этот раз чистогорцы, одержав убедительную победу, взяли реванш: 3:0. Третьей стала команда из совхоза «Кузедеевский», выигравшая в финале у Мысковской птицефабрики — 2:1.

Наглядный урок преподнесли девушки Новокузнецкого пединститута, выступавшие вне зачета. Они уверенно победили своих соперниц из Чистогорска. Результат встречи: 2:1.

Победители соревнований были награждены жетонами «Чемпион района», а призеры — дипломами соответствующих степеней. Почетными грамотами.

Сборная команда совхоза «Чистогорский» будет выступать за район на областных соревнованиях в апреле. Хочется пожелать команде уверенной игры с соперниками.

**И. СТЕЬКИН.**  
Главный судья соревнований.



На потоке Прокопьевского фарфорового завода новый вид продукции — олимпийский Мишка-боксер. Выпуск сувенира освоила бригада живописцев Рамили Янышевой. Мишка-боксер пока не поступил в продажу — он ждет Олимпиаду-80.

На снимке: живописцы Роза Хабибулина (слева) и Ася Рахимова с любовью украшают олимпийский сувенир. Фото Д. Коробейникова.



## 8 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.40 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 6-я серия. «Телегин». 12.55 Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей ВНР. 13.25 Новости.

### МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По следам великих открытий». Документальный телефильм. 17.20 «Родная природа». 17.45 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.30 «Любимые стихи».

### КЕМЕРОВО

19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа.

### МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Жизнь науки». 20.00 «Знаменосцы трудовой славы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 1-я. «Пшеница Дона». 21.15 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 7-я серия. «Катя». 22.30 «Время». 23.00 — 01.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире».

### КЕМЕРОВО

18.20 Объявления. 18.25 К 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

### МОСКВА («Орбита»)

19.00 А. Бородин. Струнный квартет № 2.

### КЕМЕРОВО

19.30 «В помощь школе». 20.15 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 5-й. «На Восток». 21.05 Концерт.

## 9 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Родом из детства». Повесть М. Горького «Детство». 11.50 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 7-я серия. «Катя». 13.05 «Клуб кинопутешественников». 14.05 Новости.

### МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.15 «Русская речь». 17.45 Играет баянист В. Бесфамильнов. 18.15 «Твоя ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература». 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным.

### КЕМЕРОВО

19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

### МОСКВА («Орбита»)

20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 2-я. «Наука и земледелец». 21.00 «Зеркало белых ночей». Фильм-концерт. 21.10 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 8-я серия. «Даша». 22.30 «Время». 23.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 00.05 «Сегодня в мире». 00.20 — 01.05 «Лети, павлин!».

### КЕМЕРОВО

18.25 Объявления. 18.30 «Вечный огонь интернационализма». Я. К. Берзинь. Передача 1-я. «Гроссмейстер разведки». 19.15 «Альманах кинопутешественников».

### МОСКВА («Орбита»)

19.30 Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина.

### КЕМЕРОВО

20.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 6-й. «Война в Арктике». 20.50 «14 минут до старта». Фильм-концерт. 21.15 Для заочников. Сопровождение материалов.

## ЧЕТВЕРГ, 10 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена».

11.35 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 8-я серия «Даша». 12.55 Концерт. 13.30 Новости.

### МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Красный Чепель». Документальный телефильм. 17.00 «Шахматная школа». 17.30 Дела московского комсомола.

### КЕМЕРОВО

18.00 Концерт хора русской песни Мариинского совхоза техникума. 18.45 «Спортлото» информирует. 18.55 «Пульс». Общественно-политическая программа.

### МОСКВА («Орбита»)

19.30 Ленинский университет миллионов. «Семья и общество». Передача 2-я. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 3-я. «Хлеб Востока». 21.15 «В краю моем родимом». Фильм-концерт. 21.25 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 9-я серия. «Родин». 22.30 «Время». 23.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Камерные вечера в Горках Ленинских». Передача 1-я. 23.40 «Сегодня в мире». 23.55 — 00.30 «Очевидное-невероятное».

### МОСКВА («Орбита»)

18.00 Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров (фортепиано). 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». 19.00 Концерт народного казачьего хора совхоза «Кубань».

### КЕМЕРОВО

19.30 Страницы Ленинианы. «Ильич в Лондоне». Документальный телефильм. 19.45 Спортивная передача. 20.45 «Вечный огонь интернационализма». Я. К. Берзинь. Передача 2-я «Кровью сердца своего». 21.30 Киножурнал. 21.40 «Художники Кузбасса». В мастерской Г. Писаревской.

## ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Хожение по мукам». Художественный телефильм. 9-я серия. «Родин». 12.40 Концерт ансамбля «Русь». 13.10 Новости.

### МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Конструкторы настроения». Документальный телефильм. 16.35 «Творчество юных». 17.05 Литературные чтения. В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 18.00 В гостях у сказки. «Огниво». Художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.00 «Притяжение земли». Телевизионный очерк.

### МОСКВА («Орбита»)

20.25 «Сегодня в мире». 20.40 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 20.55 Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Искусство древней Греции». 23.35 — 01.40 Закрытие дней венгерской культуры в СССР. В перерыве (00.35) — «Сегодня в мире».

### КЕМЕРОВО

18.25 Объявления. 18.30 «Звезды над Самаркандом». Документальный фильм. 18.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й. «Оборона Сталинграда».

### МОСКВА («Орбита»)

19.35 «Лица друзей».

### КЕМЕРОВО

20.25 Э. Золя. «Наследники Рабурдена». Спектакль Омского ГЮЗа.

## СУББОТА, 12 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.10 «АБВГ-Дейка». 11.40 «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 12.10 «Больше хороших товаров». 12.40 Тираж «Спортлото». 12.55 Спутник кинозрителя. 13.25 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.45 Встречи по вашей просьбе. 15.30 «Эрмитаж. Искусство древней Греции». 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Очевидное-невероятное». 17.15 «Новый год в апреле». Премьера документального телефильма. 17.45 Играет М. Вилеруш (виолончель). 17.55 «Человек. Земля. Вселенная». 18.55 «Творчество народов мира». 19.25 Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.55 «Трубка мира». Мультфильм. 20.05 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.50 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Земля, уходящая надолго...». Премьера документального телефильма. 00.05 Концерт, посвященный Дню космонавтики. 01.20 — 01.35 Новости.

### КЕМЕРОВО

18.30 Страницы Ленинианы. «Снова в Петрограде». Документальный телефильм. 18.45 «Пульс» Общественно-политическая программа. 19.15 «Фронт без флангов». Художественный фильм 1-я серия. 20.35 «Всегда с песней». К 25-летию ансамбля песни и пляски Дворца культуры КМК.

## 13 АПРЕЛЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 На зарядку становись!». 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 Почта программы «Здоровье». 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 14.05 «Сельский час». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 «На всю оставшуюся жизнь». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.45 «Сегодня — День войск противоздушной обороны страны». 17.00 Музыкальная программа к Дню ПВО. 17.30 «Клуб кинопутешественников». 18.30 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина «К Ленину, в Кремль». Документальный телефильм. Встреча 2-я. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сказка про охотника». Мультфильм. 20.30 Ю. Виноградов. «В порядке исключения». Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 22.30 «Время». 23.05 Юбилейный вечер народного артиста СССР И. С. Козловского. 00.20 — 00.30 Новости.

**Редактор**  
**А. А. ШИБАЕВА.**

## НОВОКУЗНЕЦКОЕ ЛИНЕЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ СООБЩАЕТ, ЧТО

в целях обеспечения сохранности дорог и дорожных сооружений в период весенней распутицы исполком районного Совета решил закрыть движение грузовых автомобилей \* грузоподъемностью свыше четырех тонн и автомобилей марки ГАЗ-63,

ЗИЛ-157, (кроме пассажирских автобусов и специальных машин) на период с 10 апреля 1980 года сроком на 45 суток по автодорогам: Новокузнецк - Ильинка - Красулино, Ильинка - Чичербаево, Новокузнецк - Костенково, Новокузнецк - Таштагол - Таргайский дом отдыха, Новокузнецк - Кузедеево, Новокузнецк - Ельцовка, Кузедеево - Лыс, Николаевка - Северный Кандыш, Абагур-Елань, Бунгур-Березово-Костенково, Сосновка-Ашмаринский дом отдыха, подъезд к совхозу «Металлург».

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиорепортера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс: 519-48 ОП10941 Объем 1 п. л. Заказ 5048, тираж 8227. Печать плоская